



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

16+

Глобализация военно-политической активности Запада

5

О.Приходько

Автор рассматривает изменения в стратегии США, воздействие этих процессов на политику Североатлантического альянса; анализирует американский подход к проблеме проецирования силы и его влияние на геополитическую экспансию НАТО; показывает, в чем состоит потенциальный ресурс расширения НАТО в Европе и каковы основные векторы «партнерской экспансии» альянса за пределами европейских границ. Отдельно разбираются последствия недавних перемен на Ближнем Востоке для политики США и Запада.

Три подхода к российско-китайским отношениям

23

Г.Дробот

Статья посвящена сопоставлению трех подходов к российско-китайским отношениям: официальный; оптимистичный; экспертный, где акцент делается на угрозах России со стороны Китая; оценочный, с точки зрения жителей Дальневосточного региона, которые в целом благожелательно относятся к Китаю. В статье отмечены наиболее важные вехи визита председателя КНР в Москву в марте 2013 г.

Россия и Белоруссия в контексте интеграционного развития

34

В.Лапидус

В статье рассматриваются проблемы формирования системы взаимоотношений России и Белоруссии в контексте концепции интеграционного развития на постсоветском пространстве.

Интеграционная политика переходит в настоящее время в разряд стратегических задач внешней политики стран – членов СНГ и должна учитываться как показатель развития политических, экономических и социальных национальных структур, в том числе и Союзного государства России и Белоруссии.

Технологии политического менеджмента в российском партстроительстве

47

В.Штоль, С.Федорченко

Авторы проводят анализ современных технологий российского партийного строительства. Политические технологии рассмотрены исходя из представления о политическом менеджменте как совокупности методик ненасильственного управления. Предлагается новая классификация политических партий. Методологически статья учитывает политико-компаративистский подход.

«Особые условия» в системе критериев национальной безопасности

59

В.Середа, Н.Шевалёва

В статье рассматривается содержание понятия «особые условия», точки зрения и подходы к их изучению отечественными учеными и специалистами; раскрывается влияние «особых условий» на деятельность сил обеспечения национальной безопасности и обосновываются предложения о внесении дополнений и изменений в действующую нормативно-правовую базу.

Внешиполитические идеологемы Турции (2002–2012 гг.)

73

С.Дружиловский, В.Аватков

Автор анализирует двусторонние отношения Турции с Россией, США, странами ЕС, Азиатско-Тихоокеанского региона и Африки. Статья содержит исследование мотивов и целей турецкой внешней политики в метарегионе Большой Ближний Восток в ходе «арабской весны» как части стратегии Турции по завоеванию статуса надрегиональной державы. Автор приходит к выводу о наступательном характере турецкой внешнеполитической идеологии.

Глобальное электроэнергетическое партнёрство

89

А.Чувараян

На основе анализа результатов саммитов ООН в области устойчивого развития 1992 г. и 2012 г. в части международного энергетического сотрудничества и с учетом новых вызовов и угроз энергетической безопасности стран-членов показано, как ООН вырабатывает новые подходы и механизмы решения данной проблемы, одним из которых выступает Глобальное электроэнергетическое партнёрство (*GSEP*), учреждённое по итогам Саммита Земли (1992 г.) ООН. Статья рассматривает участие России в данной организации, а также потенциально интересные для нашей страны направления совместной работы в рамках данной структуры.

А.Прусов

Шведская банковская сфера имеет очень развитую структуру. Из финансового сектора в бюджет государства поступает пятая часть собираемого в стране налога на предприятия. На рынке банковских платежных услуг в Швеции преобладают электронные и мобильные платежи. Присутствие шведских банков в России и на Украине в 2012 г. сократилось из-за больших потерь по кредитам, выданным населению в 2009–2010 гг. На биржевом рынке Швеции доминирует Стокгольмская фондовая биржа.

Концепции постиндустриального и информационного обществ

107

В.Жданов

В статье рассмотрено влияние освоения космоса на переход от теорий постиндустриального общества к информационному. Из анализа трудов видных ученых видно, насколько грандиозную роль сыграло освоение космоса в становлении и развитии «нового витка эволюции» человечества – в его переходе к обществу информационному.

События и люди

Крах операции «Цитадель»

114

А.Цветков

Автор на основе документальных материалов и личных наблюдений раскрывает подготовку, ход и исход Курской битвы – величайшего сражения Великой Отечественной войны, делает выводы и формулирует уроки из этого исторического события.

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.